

**Инновации**

24 тысячи книжек, и все онлайн

Лилия АБЕСАДЗЕ

Образование в России модернизируется, и роль библиотеки возрастает как никогда. Федеральный государственный стандарт требует наличия единого информационного ресурса в образовательных учреждениях, доступ к которому должен осуществляться из любой точки, где есть сеть Интернет. Именно к такому преобразованию знакомой всем нам традиционной библиотеки приступил Российский университет кооперации в нынешнем году.

Сегодня библиотека 22 филиалов Российского университета кооперации – это единый интегрированный информационный центр. Помимо традиционных изданий, магнитных и цифровых носителей каждый читатель библиотеки может воспользоваться информацией с помощью компьютерных сетей, получив тем самым доступ к 24 тысячам изданий.

Такая возможность появилась благодаря приобретению нескольких крупных электронных библиотечных систем. Доступ к более чем 1000 актуальных правовых документов, учебных пособий и монографий для юристов, экономистов, бухгалтеров и менеджеров предоставляет система IPRbooks. Университетская онлайн-библиотека содержит более 20 тысяч произведений учебной, научной и художественной литературы. Сотрудники и студенты

университета используют в работе и учёбе более 100 наименований прессы, включая специализированные журналы. Учёные и аспиранты университета получили долгожданный открытый доступ к библиотеке диссертаций, включающей около 600 тысяч полных текстов научных работ.

Итак, всего за несколько месяцев руководством и сотрудниками нашего вуза проделана огромная работа. Дальнейшее развитие теперь уже библиотечно-информационного центра Российского университета кооперации предполагает сотрудничество с английским издательством, предоставляющим доступ к профильным для вуза научным журналам. Также ожидается появление на официальном сайте университета долгожданного web-каталога ресурсов библиотеки.

Студенты университета независимо от того, где они находятся – в Мытищах, Смоленске, Брянске, на Камчатке или в любом из 22 филиалов, – используют новые ресурсные возможности библиотечного центра. Вот что говорят они сами:

Елена ЧЕПРАСОВА, студентка головного вуза 3-го курса, специальность «юриспруденция»:

– Жизнь бежит вперёд, порой не успеваешь: работа и второе высшее образование заочно, да ещё и на юриста. Для моей будущей профессии так значима актуальность и своевременность, так что расширение сервиса для читателей в нашей университетской библиотеке мне очень помогает в учёбе.

Наталья АГЕЕВА, студентка выпускница Волгоградского кооперативного института:

– При написании дипломной работы по банковским депозитным операциям я столкнулась с проблемой: материал, который был для меня доступным, устарел. В библиотеке нашего института мне предложили воспользоватьсяся электронно-библиотечной системой ИВИС, где я нашла самую новую информацию. Как это здорово! Удобный поиск, скорость подачи материала – всё очень впечатлило. Доступ к такой системе – это очень нужное и полезное приобретение для студентов, особенно для дипломников. Хорошо, что такие базы данных стали доступны всем студентам Российского университета кооперации.

Елена КОСТРЮКОВА, библиограф Волгоградского филиала:

– В своей работе я постоянно пользуюсь базами данных электронно-библиотечных систем, которые централизованно приобретаются Российской университетом кооперации для всех филиалов. Раньше такой возможности у нас не было и это затрудняло выполнение библиографических справок, осуществление информационной деятельности. Надеюсь, что и в дальнейшем своём развитии вся библиотечная система нашего университета продвинется далеко вперёд и у нас появится возможность объединить наши электронные каталоги, кооперативно использовать весь накопленный нами информационный потенциал.

Фото автора

Умный? Берём!

Российский университет кооперации 14 мая встречал гостей: на день открытых дверей пришли учащиеся школ, училищ и колледжей Москвы и ближайшего Подмосковья.

В фойе была организована видеопрезентация университета, а на втором этаже гостей встречали деканы факультетов у своих информационных стендов.

Гости получили возможность пройти тестирование на определение профессиональной склонности, поучаствовать в мастер-классах «Искусство

коммуникации», «Организация обслуживания», «Развитие основ первоначального креативного мышления».

После самостоятельного ознакомления с университетом гостей пригласили в зал. Проректор по качеству образовательной деятельности Галина Капица рассказала об истории вуза и о возможностях, открывающихся перед студентами вуза. Детально о специальностях и направлениях, реализуемых вузом, проинформировали сами студенты. Гости узнали о правилах и условиях приёма в университет, о программе получения двойного диплома. День открытых дверей завершился встречей будущих абитуриентов с деканами и заведующими кафедрами по факультетам.

Гарвард плохого не посоветует

Лариса БЕЛОУСОВА,
слушатель Высшей кооперативной школы

В Кисловодске на базе санатория Центросоюза состоялся очередной этап учёбы в Высшей кооперативной школе. Слушателям был предложен интенсивный бизнес-курс «Передовые практики мирового менеджмента и их использование в организациях потребительской кооперации». На этот раз обновить и пополнить свои знания, повысить компетенцию собрались специалисты и руководители Архангельского, Белгородского, Калужского, Нижегородского, Ярославского, Кабардино-Балкарского, Северо-Осетинского, Мордовского, Чувашского, Ставропольского и Краснодарского потребсоюзов. Были также представители Краснодарского кооперативного института – филиала РУКи, Ставропольского кооперативного техникума экономики, коммерции и права.

В течение пяти дней участники изучали передовые принципы менеджмента, адаптированные к российским условиям, разбирали примеры из жизни потребительства и союзов, учились вырабатывать меры с быстрым экономическим эффектом. Состоялось обсуждение фильмов Гарвардской школы бизнеса. Слушателям были даны практические рекомендации, которые могут быть использованы в их работе. Возглавляя работу курса известный кооператор Станислав Хайнц, профессор, доктор технических наук.

Работа Высшей кооперативной школы была завершена презентацией и обсуждением рабочих проектов «Пакет актуальных задач развития организаций системы потребительской кооперации», включающих практическое использование освоенных современных инструментов менеджмента и маркетинга. Пройденный курс был достаточно высоко оценён слушателями бизнес-курса. Высшая кооперативная школа приглашает новых слушателей принять участие во втором модуле, который будет организован в ноябре 2011 года.

Райпо под микроскопом у студентов

Наталья СЕЛЕЗНЁВА

«Лучшая научно-исследовательская работа по проблемам кооперации». Так называется конкурс, который стал уже традиционным в Чебоксарском кооперативном институте Российской университета кооперации.

Конкурс этот носит имя Владимира Мастерова, бывшего ректора вуза. Продолжается он для студентов среднего и высшего профессионального образования, аспирантов и соискателей, профессорско-преподавательского состава.

Активным участником конкурса является Чебоксарский кооперативный техникум Чувашпотребсоюза. Вот и в этом году преподаватели и студенты представили на суд жюри свои работы и заняли шесть призовых мест.

«Пути повышения эффективности коммерческой деятельности Большесундырского райпо» – так называлась работа студенток Юлии Бусаргиной и Анны Максимовой, занявшая 1-е место. Самым

лучшим был признан и научный труд студентки Марины Васильевой «Организация работы ресторана высшего класса на 90 мест с расчётом мясорыбного цеха».

Эксклюзивному блюду фондо, появившемуся в меню предприятий общественного питания потребительской кооперации, посвятила свою работу студентка Оксана Белова и заняла 2-е место.

Исследование Юлии Кирилловой «Социальное предназначение райпо на примере Красночайтского райпо» также заняло 2-е место.

Разработке нового ассортимента и технологии приготовления супов-пюре и соусов для предприятий потребительской кооперации посвятили свои научные труды студентки Екатерина Колесникова и Оксана Кудряшова.

Научными руководителями юных учёных выступили преподаватели Вера Ивановна Яркина, Валентина Вениаминовна Никитина, Ирина Юрьевна Ершова, Надежда Леонидовна Соколова.

Награждение победителей прошло на пленарном заседании 35-й межрегиональной студенческой научной конференции «Молодёжь и кооперация».



Фото автора